

ПРОФЕСОР МИКОЛА КОСТЯНТИНОВИЧ МИГАЛЬ

Відзначаючи 50-річний ювілей геодезичному факультету Державного університету "Львівська політехніка", хочемо згадати про одного з тих, хто стояв у витоків його становлення. Це Микола Костянтинівч Мигаль, якому цього року виповнилося 60 років.

М.К.Мигаль народився 19 грудня 1905 р. в селі Митьки Черкаської області в селянській родині.

Після закінчення школи він навчався в Черкаській профтехшколі, а з 1927 р. - в Харківському геодезичному інституті, який закінчив у 1931 р., отримавши кваліфікацію інженера-геодезиста.

Науково-педагогічна діяльність М.К.Мигала розпочалась відразу після закінчення інституту: він навчається в аспірантурі, читає лекції і проводить навчальні заняття з теорії фігури Землі, гравіметрії, теоретичної механіки в Харківському геодезичному і Харківському інженерно-будівельному інститутах. З 1938 по 1941 рік завідує сектором гравіметрії в Полтавській гравіметричній обсерваторії.

В 1939 р. у Московському університеті захистив кандидатську дисертацію на тему "Нове трактування теорії Стокса", йому було присвоєно вчений ступінь кандидата фізико-математичних наук.

Після війни і демобілізації з армії сержантом М.К.Мигаль починає працювати доцентом на геодезичному факультеті Львівського політехнічного інституту. Він був серед тих, хто організував і формував його діяльність. З 1949 р. він завідувач кафедри вищої геодезії і астрономії, активно працює над докторською дисертацією.

28 лютого 1951 р. на засіданні вченої ради Інституту Землі АН СРСР (Москва) М.К.Мигаль успішно захищає докторську дисертацію на тему "Теорія сумісного визначення фігури і розмірів Землі", а в 1952 р. йому - 47-річному доктору фізико-математичних наук - присвоюється вчене звання професора. Окрім завідування кафедрою, яку він очолював більше 20 років, М.К.Мигаль понад 5 років працював деканом геолого-розвідувального факультету, до складу якого входили всі геодезичні спеціальності інституту.

Немала його заслуга в публікації результатів наукових досліджень колективу факультету. Він був редактором низки геодезичних серій "Научные записки ЛПИ", понад 10 років очолював

редколегію Міжвідомчого науково-технічного збірника "Геодезія, картографія и аерофотосъемка", через його руки пройшли сотні рукописів опублікованих у збірнику. Будучи вимогливим щодо змісту статей, їх наукової новизни, збірник цей користувався немалою популярністю, про що можуть свідчити тогочасні наклади видання.

М.К.Мигаль у різний час працював членом гравіметричної комісії при АН СРСР, членом секції науково-технічної Ради при МВ і СОС СРСР, членом геодезичної секції Міжвідомчого геофізичного комітету при АН СРСР. Він був одним із організаторів галузевої науково-дослідної лабораторії з вивчення впливу зовнішнього середовища на геодезичні виміри і довгий час був її науковим керівником. Під його керівництвом спроектовано і побудовано в Карпатах стальний геодезичний полігон, що сприяло науковим дослідженням багатьох працівників факультету. М.К.Мигаль був серед ініціаторів створення у Львові відділення всесоюзного астрономо-геодезичного товариства при АН СРСР, а 1964 по 1970 рік очолював його, а 1970 р. - він почесний член цього товариства.

М.К.Мигаль турбувався і про виховання належної наукової змани. Під його керівництвом близько 20 працівників і аспірантів захистили кандидатські дисертації, а деякі з них за його порадою успішно працювали й над докторськими дисертаціями.

М.К.Мигаль - автор понад 30 оригінальних праць з теорії фігури Землі, гравіметрії, астрономії, а також робіт, що зв'язують геодезію з іншими науками. Двом частинам його "Лекцій з теорії фігури Землі" властиві оригінальність і логічність викладення доволі важкого матеріалу, вони користуються популярністю серед студентської молоді. Помер М.К.Мигаль у Львові 3 вересня 1979 р. після важкої хвороби. Похований на Янівському цвинтарі.

Редколегія збірника